

**17. СЛУШАЛИ: О ВНЕДРЕНИИ ЖЕНОКОГО ТРУДА НА ШАХТАХ ТРЕСТА  
"ЛЕНИНУГОЛЬ" (Довл. т. Трудовой, т. т. Суналов, Зарубки,  
Конюшев, Карпов, Курявин)**

*ЗМУ*

Бюро Ленинград-Лужнецкого ГП ВКП(б) считает, что в условиях Великой Отечественной войны, роль женского труда и главным образом физического, значительно возросла. Женский труд заменил труд мужчин, увидевших на фронтах Отечественной войны, как в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве.

Проверкой установлено, что на шахтах треста "Ленинуголь", женский труд на ведущих профессиях применяется крайне недостаточно. Имеет место даже пренебрежительное отношение к женскому труду со стороны руководителей шахт и в частности зам. начальников шахт по ведрам: на шахте "А" со стороны т. Кенюшева и шахты "Курявин" т. Зарубки. Они почти не занимались вопросом внедрения женского труда у себя на шахтах. На шахте "А" из 590 человек женщины забойными работниками являются только 12 человек, машинистов электровозов только 5 человек, электрослесари 11 человек, а 451 чел. женщины работают на вспомогательных работах. Вследствие такого пренебрежительного отношения к женскому труду на тресте "Ленинуголь" из 6942 женщины, работающих на эксплуатационных участках имеется забойников только 24 человека, машинистов-электровозов 28 человек, электрослесарей 45 человек. Во всему тресту "Ленинуголь" организована только одна женская бригада забойников - на шахте "7 Ноябрь" бригадир тов. Козышкова, ее бригада систематически выполняет норму выработки на 120%. На шахте работала женская бригада малостроительной на шахте им. С.А. Карова, которая состояла из 10 человек, руководила ее тов. Зарубки, но в следствии того, что этой бригаде со стороны руководителей шахты не созданы производственные и бытовые условия, она была полностью распущена. На шахте "Курявин" из 24 числа женщин 742 человек, забойными работниками являются 2, из них забойник-старикова тов. Иванова (прибывшая по мобилизации из гор. Иркутска) более машин уже не работает лишь потому что шахтоуправление не позаботилось в выдаче т. Ивановой специального. А начальники участка тов. Асеев создали на т. Иванову материал для привлечения в суду.

Бюро ГП ВКП(б) отмечает в таком факт, что женщины, получившие специальности забойников-малостроителей, электрослесарей и т.д. через курсы сети, мышьями делом используются по специальности. В 1943 году обучено женщин забойными по тресту 98 человек, из них работает 24 человека. Горных машинисток обучено 7 человек, работает один, электрослесарей обучено 120 чел. работает 59 человек. На одной только шахте им. С.А. Карова обучено электрослесарей 25 человек, а работает 9 человек. -

128

Такое отношение к женскому труду является в дальнейшем недопустимым.

Веро ГК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Указать зам.начальников шахт по надрам т.т. Кононаву, Воронцову на их пренебрежительное отношение к вопросу расширения женского труда на шахтах.

2. Предложить зам.управляющего трестом "Ленинуголь" по надрам тов. Гречукину и заместителям нач. шахт по надрам т.т. Кононаву, Воронцову, Суянову, Васильеву, Сеньяльнинову и Вотицкинову к 25 января 1944 г. высвободить физически здоровых мужчин — машинистов, электрослесарей, взрывников и других специальностей для работы в забоях, заменяя их обученными женщинами.

Одновременно создать на каждой шахте забойные женские бригады из физически здоровых женщин.

3. Обязать зам.управляющего трестом Ленинуголь тов. Гречукина и зам.начальников шахт по надрам к 10/II-44 г. обеспечить рабочими местами женщины по их специальностям, создавая для нуждающихся условия благоустройства их детей в детском яслях.

4. Обязать секретари парторганизации принять непосредственное участие в комплектовании женских забойных бригад, переводе женщин на основные мужские работы и лично связывать им необходимые условия в производстве и в быту.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на отдел кадров ГК ВКП(б).